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2007年7月高等教育自学考试全国统一命题考试

企业管理概论试卷

课程代码:0144

一、单项选择题(本大题共20小题．每小题1分。共20分)

1．出资者只承担有限责任的企业组织形式是()[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.个体工商企业

B.私营独资企业

C.合伙制企业

D.公司制企业

2．企业管理理论在管理活动时间维度上的发展趋势是()

A.人本化

B.整体化[[微信公众号：ikaoti]
C.战略化

D.网络化．

3．股东大会与董事会之间是()

A.领导与被领导关系

B.信任与托管关系

C.平等合作关系

D.监督与被监督关系

4．企业经营管理者的激励报酬机制有多种。其中首要的是()

A.社会荣誉

B.个人价值实现

C.经济利益

D.晋职晋级

5．企业深层文化内涵中．最能体现全体成员最高理想和追求的是()

A.企业最高目标

B.企业精神

C.经营管理风格

D.企业风气

6．根据《财富》杂志资料显示。全球1000家大公司中，90％以上的公司在对员工绩

效考核时采取的方式是()

A.日常考核

B.定期考核

C.上级考核

D.全方位绩效考核

7．安德鲁斯提出的战略设计和目标战略理论形成于()

A.经营战略的形成期

B.经营战略的发展期

C.经营战略的深化期

D.经营战略的成熟期

8．企业内部调研内容包括一般情况调研和经营实力分析两方面。下列属于一般情况调

研的是()

A.产品竞争能力分析

B.技术开发能力分析

C.产品获利能力分析[最新年份咨询qq593777558]
D.企业资源供应分析

9．凡是经营实力强，且产品的市场容量大、利润率高的企业，在制定企业职能战略时

应选择()

A.扩张型市场战略

B.维持型市场战略

C.撤退型市场战略

D.维持撤退型战略

10．当同类产品生产厂家在产品质量、品种趋同，且价格也接近的情况下。企业应选择

()

A.成本领先战略

B.差异化战略

C.集中化战略

D.紧缩型战略

11．在下列提高价值的途径中，与“以成本适当上升换取功能大幅提高”途径相似的

是()

A.提高功能并降低成本

B.在保持功能的前提下降低成本[[微信公众号：ikaoti]
C.在成本不变的前提下提高功能

D.以功能少许下降换取成本大幅下降

12．价值工程思路的独到之处在于它有一个与众不同的价值导向，该导向是()

A.提高功能对成本的比值

B.价值随功能的增加而减少

C.价值随成本的减少而减少

D.价值随功能的减少而减少

13．单件生产企业生产过程的各道工序常常交互进行作业，此类企业在编制生产作业计

划时应采取()

A.线性规划法

B.经济批量法

C.工艺顺序法

D.网络计划法

14．企业全面质量管理走向成熟的标志是()

A.实施开发型质量管理

B.实施经营型质量管理

C.实施“三全管理”

D.实施预防型质量管理

15．能正确处理企业与顾客之间关系，实现企业与顾客双赢的经营观念是()

A.市场营销观念

B.社会营销观念

C.循环经济观念

D.服务经营观念

16．在市场营销组合中，以人员推销、公共关系、营业推广等要索构成的营销策略子系

统届于()

A.产品要素子系统

B.渠道要素子系统

C.价格要索子系统

D.促销要素子系统

17．一般来说，主要提供初级产品、部分中间产品和服务的第三产业企业应选择

()

A.名牌商标战略

B.名牌商号战略

C.商标、商号统一名牌战略

D.商标和商号共创名牌战略

18．在可供企业选择的多种投资方案中，适合我国多数企业采用的投资方案是()

A.外延型投资方案’

B.内涵型投资方案

C.外延型为主内涵型为辅投资方案

D.兼顾型投资方案

19．根据计划期影响成本、费用升降的各种因素来预测成本的方法是()

A.产量成本预测法

B.目标成本预测法

C·销售收入成本费用率预测法

D.因索分析预测法

20．在各种企业规章制度中，最重要的是()[最新年份咨询qq593777558]
A.人事制度

B.财务制度

C.领导制度

D.责任制度

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的．请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分．

21．企业经营战略的特征包括()

A.全局性

B.长远性

C.竞合性

D.纲领性

E．相对稳定性

22．按经营态势不同，企业可选择的经营战略有()

A.成本领先战略

C.稳定型战略

D.紧缩型战略

E．差异化战略

23．企业科技队伍结构是否合理，主要应考察()

A.学科结构

B.职能结构一

C.职称结构

D.能级结构

E．年龄结构

24．产品市场定位策略包括()

A.服务策略

B.避强策略

C.雷同策略

D.包装策略

E．超强策略

25．市场营销组合战略包括()

A.产品开道战略

B.价格引路战略

C.促销开路战略

D.渠道开通战略

E．产品专、止化战略

三、名词解释题(本大题共3小题。每小题3分。共9分)[[微信公众号：ikaoti]
26．企业组织结构柔性化

27．流水线生产

28．名牌战略

四、简答题(本大题共3小题．每小题5分。共15分)

29．简述企业管理的二重性。

30．企业建立工资分配制度有哪些要求?

31．企业投资如何按不同标志进行分类?

五、计算题(本大题共3小题，每小题6分，共18分)

32．根据某公司2007年A系列产品的综合生产计划，第三季度安排A系列产品生产任

务为20000台。现已安排了第三季度主生产计划的部分任务，见下表。



33．某新产品投资项目的投资总额为400万元，建成后年折旧率为10％，预计年平均

盈利60万元。根据以上数据计算下列指标：、

(1)投资盈利率

(2)投资回收率

(3)投资回收期

(计算结果保留小数点后两位)

34．某企业2002--2006年的销售统计资料如下：



根据2007年1--6月份的销售情况，预计2007年全年销售额可以达到900万元。

2007年初企业销售成本预算为60万元。根据上述资料，利用回归分析法预测

该企业2007年销售成本，并回答是否超过了年初的预算指标(计算结果保留小数

点后两位)。

六、论述题(本题13分)

35．试述企业信息工作的主要内容及做好信息工作的重要意义。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
七、案例分析题(本题15分)

w电脑公司曾是叱咤电脑行业，年营业额达30亿美元。拥有3．1万多员工的

著名大公司。但是，在1990年该公司创始人w先生去世前，公司已停发股息红

利．股票价格也一降再降。直至w先生去世后，公司负债高迭9300万美元。最终

宣布破产。

w电脑公司为何由一个著名企业最终破产了呢?

1986年，w先生委任其36岁的儿子为该公司总裁。此举首先气走了跟随他长

达20年的销售能手，随后又有多名骨干辞职，使其管理元气大伤。该公司多名管

理人员所以选择离开，主要因为在他们看来，w先生的儿子根本不知道公司发生

了什么。尤其是当公司已经出现败象时，他还大谈如何改进管理，令董事会大失所

望。公司的状况也由此从不佳变为恶劣。

w电脑公司上个世纪六十年代不断推出新产品，七十年代又推出办公室用电[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
脑．创下办公自动化的新纪录。然而，随着个人用电脑销势渐旺，w先生看不清，

跟不上电脑行业发展的新形势。仍以中型电脑为主攻方向，结果逐渐失掉了市场。

客户从使用方便出发，要求厂家保证电脑具有某些技术标准，以便在不同机种

和资料处理系统之间易于交换和交互操作。许多公司都顺应这一潮流纷纷推出能与[[微信公众号：ikaoti]
其他微机相容的个人电脑。而w电脑公司却固执已见，仍坚持发展高价且不能与

其他电脑兼容的产品。这种做法一方面无法吸引新客户，另一方面由于独立开发新

产品成本高致使产品及售后服务索价高。引起老客户不满转而使用其他产品。

问题：

(1)你认为导致w电脑公司衰败的致命原因有哪些?

(2)假如你是w先生，应当怎样经营你的公司?
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